

讲廉洁 颂清风

“清廉文化大讲堂”最后一站走进横街镇

记者、区监委主任庞鑫培参加。

“清如秋菊何妨瘦，廉如梅花不畏寒。”自去年下半年开始，我区紧紧围绕区委提出的“建设清廉路桥、打造廉洁之城”的战略目标，全面推开“清廉乡村”示范建设；率先建立乡村“清廉指数”机制，整体推进文化育廉和讲堂扬廉工程；探索实践“三位一体”大巡查模式，推动全面从严治党向基层延伸，有效助推乡村振兴战略的落地落细。“清

廉乡村”建设得到了上级党委、纪委的充分肯定。

作为“清廉文化大讲堂”最后一站的举办地点，横街镇认真贯彻落实上级纪委有关推进全面从严治党的决策部署，严格落实管党治党主体责任，加强源头治理，坚持教育、制度、监督三管齐下，全力打造一个干部清正、政治清明、社风清新的“清廉横街”。

下阶段，我区将继续抓好“清廉乡村”建设各项工作的基础上，各镇（街道）将继续做好村（居）“清廉指数”下半篇工作，继续构筑清廉屏障，继续厚植清廉文化土壤，继续发挥合力，为全省“清廉乡村”建设提供路桥经验、路桥样本。

活动前，参加人员还调研了洋宅西村清廉乡村建设和横街镇清廉广场（安宝广场）建设情况。



7月15日晚，《中国影像》杂志社台州市联络处的会员们向90高龄的陈灿基和妻子敬献鲜花。当日，是陈老先生九十寿辰，该联络处的近20位会员专程前往看望、送福。据悉，陈灿基是一位老英雄，于1949年参军，南征北战，参加过解放大西北、抗美援朝、抗美援越和中越边境自卫反击战，功勋卓著，广受尊敬。

全媒体记者 王保初 摄

一本小册子 提速医共体改革

□全媒体记者 潘璐萍

“在这里，我们要为妇女儿童提供更加贴心的服务，创造更加舒心的环境。”6月初，区妇幼健康服务中心正式挂牌成立。在当天的成立大会上，该中心主任厉天荣明确了日后的工作目标。

时隔一个月，区妇幼健康服务中心推出了母子健康手册微信平台，并已开始在全区推广。孕产妇只要关注相应的微信公众号，注册登记，之后的相应检查，均可以在手机上显示出来，不需要来回奔波，助推了妇幼保健工作“最多跑一次”改革。

依托大数据 让群众少跑腿

“王女士，你扫一下这个二维码，建

康服务中心三楼的某间门诊室内，见到了正在注册的准妈妈王女士。王女士已怀孕12周，来这里建立母子健康手册。

按照步骤，王女士进入了注册页面，将自己的姓名、身份证号及相关信息录入进去，即显示注册成功。在电子版母子健康手册中，除了能显示常规的检查内容及信息外，还可进行网上预约就诊、接收就诊信息和服务日期提示；可在线查询历次保健信息、分娩信息、预防接种等信息清单；可实时读取化验单，接收医生的就诊结论和保健建议等。个性化的服务，极大满足了孕产妇不同阶段的不同需求。

信息互联 实现资源共享

今年，我区作为首批县域医共体建设试点区，组成了以区中医院、区二院、区三院为龙头的三家医共体。区妇幼健康服务中心作为辖区内妇幼健康服务工作的业务指导单位，承担对三家医共体妇幼保健和计划生育服务工作的指导和管理职责。

此次，区妇幼健康服务中心推出了母子健康手册，既是一次妇幼工作信息化建设的完善，也进一步助推了医共体

入，完善功能，做到产前体检、生育登记、儿童保健、预防接种等多个方面的信息录入，真正做到让妇女儿童少跑腿，让数据多跑路，助推妇幼保健工作“最多跑一次”改革。”区妇幼健康服务中心副主任方巧介绍。

信息互联 实现资源共享

今年，我区作为首批县域医共体建设试点区，组成了以区中医院、区二院、区三院为龙头的三家医共体。区妇幼健康服务中心作为辖区内妇幼健康服务工作的业务指导单位，承担对三家医共体妇幼保健和计划生育服务工作的指导和管理职责。

此次，区妇幼健康服务中心推出了母子健康手册，既是一次妇幼工作信息化建设的完善，也进一步助推了医共体

改革。自7月初推行母子健康手册，区妇幼健康服务中心的专业指导人员纷纷来到各指导点进行走访，解决手册在使用时所遇到的问题。

在区二院，不少妇产科医生反映，有些孕妇在现场注册时，经常会遇到注册名已使用，或者登入后信息不对等情况。面对这类问题，专业指导人员指出注册之时以手机号注册更为方便与准确；如遇信息不对，可能是身份证录入时，存在错误，需核对后再重新登入。

“到目前为止，全区各家医院及卫生院，都已经开始采用电子版的母子健康手册。”方巧介绍，妇幼健康信息化建设是医共体内部妇幼健康服务流程进行智慧化改造的主要表现形式之一，既达到了资源共享，也提高了办事效率，为进一步加快医共体改革提供了保障。

蓬街：健康教育走进文化礼堂

本报讯(通讯员 罗永祥)“足三里穴取穴方法，揉鼻穴3寸，胫骨前嵴外1横指处。该穴位主治胃痛、呕吐、噫膈、腹胀、腹泻、痢疾、便秘等胃肠病。现代常用于治疗急慢性胃炎、胃或十二指肠溃疡、急慢性胰腺炎、肝炎、消化不良等。”日前，在蓬街镇塘王村文化礼堂举办的健康教育知识讲座，让村民们大长见识。

为引导广大村民树立健康理念，提高健康知识水平和生活质量，由区第二人民医院医共体蓬街分院组织，邀请区健康教育大讲堂讲师、区中医院医共体路南分院院长吴剑医师主讲，一场以“学习自我保健知识，养成健康生活习惯”为主题的《常见穴位与自我保健》专题知识讲座正在这里隆重举办，吸

引了该村近百名老人前来聆听。

讲座中，吴医师用通俗易懂的语言，从合谷、曲池、内关、足三里等常见穴位进行讲解，以自身身体为模型指导穴位所在，让老人们运用穴位保健来缓解治疗面神经麻痹、三叉神经痛、近视眼、感冒、高血压等常见疾病。另外，吴医师还与老人们进行互动，他们纷纷按照吴医师教的方法按摩穴位，现场气氛非常活跃。

“通过中医穴位知识讲座，除了帮助老人了解穴位保健养生知识，预防疾病发生外，同时，增强老年人对中医穴位养生保健的了解，避免了错信、错用无效的保健产品，认识科学养生、科学保健的正确途径。”区第二人民医院医共体蓬街分院副院长陈碧云如是说。

贵州姑娘四指断离 博爱医生妙手回春

本报讯(通讯员 蔡伟标)7月中旬的一个上午，市博爱医院二病区里出现了一位众人熟悉的身影，她面带着涩的微笑，与家人一起对医生说：“太谢谢你们了！”

来自贵州的19岁姑娘小芳(化名)，在黄岩工作近一年。今年3月，她在工作时右手不慎被机器切伤，致使五指完全断离。突发的事故让工友们不知所措，在得知博爱医院在接手指方面比较擅长后，小芳被送进了该院进行救治。

到医院后，首诊医生陈伟丰经检查、包扎止血后，第一时间安排术前常规检查，同时向手足二科主任孙晨君汇报。经过科室讨论并制定手术方案，孙晨君正色地说：“面对一个只有19岁的小姑娘，无论是工作还是生活，手指对于她是多么重

要，只要有一丝希望，我们一定要尽百分的努力去做。”

一切，在井然有序地进行着。小芳被送入手术室，手术时间长达15小时，在孙晨君团队的努力下，小芳离断的五指被逐一接回。因术后一周是手术高风险期，心情、饮食、环境等对断指再植成功影响很大，病区的护士就如待自己的姐妹一样，常与小芳沟通，疏导她的心理压力，分散其注意力，使她平稳地度过了这一个星期。在各方的努力下，小芳于4月中旬出院。

如今，经过后期功能康复锻炼，小芳的手已经可以拿笔写字，拿杯子喝水了。

“只要有希望，我们会一直坚持！”正是博爱医院的这份坚持与努力，小芳才得到了很好的治疗效果。

区消防大队开展“党员过政治生日”主题党日活动

□全媒体记者 郑 虹 通讯员 胡茜茜

“今天是您的政治生日，在这神圣的日子里，路桥消防大队向您致以节日的问候，希望您不忘初心，牢记使命，践行入党誓言，珍惜政治荣誉，时刻锤炼党性修养，为党旗增光添彩！”党员张国兵在自己的入党日那天收到了一条祝福短信，让他感受到了党组织温暖而有力的关怀。

为继承和发扬党的光荣传统、优良作风，区消防大队党委结合自身实际，从加强党员管理教育、丰富党建活动载体入手，推出了有人性化、亲情化的党日活动方式——“党员过政治生日”活动。“活动进一步凝聚了警心，鼓舞了士气。”区消防大队副指导员沈靖杰说。

张国兵还收到了由大队统一定制的“政治生日”贺卡和党员工作学习笔记本。

读着入党誓词和温情寄语，仿佛又回到了刚入党的那一刻，他说：“这份礼物弥足珍贵，在今后的工作生活中，我一定牢记入党誓词，遵守党的章程，竭诚为党奉献，用实际行动为党旗增辉。”

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”近日，该大队以“温誓词、忆初心，赠良言、送诤语”活动为载体，在每月“支部主题党日”活动中，集中为入党月份是当月的党员过好“政治生日”，使党员常思“当初入党为什么、如今在党做什么、今后为党留什么”，自觉加强党性锻炼，增强党员党性意识。

同时，区消防大队积极开展主题讨论会，让过“政治生日”的党员结合自身的成长历程，回顾自己入党以来的点点滴滴，汇报思想、学习、工作情况及个人体会，总结过去，谋划将来。党员宁远敬表

示：“大队党委给我们过‘政治生日’，我们将不忘初心，继续践行党员常青精神，弘扬正能量。”

在这神圣而光荣的时刻，全体党员警容严整，整齐列队，精神抖擞，将自己最美的一面留给可亲的战友，当镜头定格，一张“生日集体合影”留下的是最宝贵的祝福和永恒的记忆。

“集体照非常珍贵，我会珍藏一辈子的。”党员王志强动情地说。

过“政治生日”会不会流于一种形式？活动开展之初，不少党员在心里犯嘀咕。后来活动的进展证明这种担忧是没必要的。“‘政治生日’活动是增强我们党性的‘加油站’，提醒我们不能忘记入党的那一天，更不能忘记自己是一名共产党员，要及时走在前，在实干中赢得群众的支持。”党员沈靖杰说道。



说说平衡车的管理「平衡」

□南 风

社会发展日新月异，人们的交通方式在不断发生变化。如今的路桥街头，一种新型的交通方式悄然兴起，成为了年轻人追求的一种时尚，那就是平衡车。

小伙子骑着两个轮子的平衡车，仅靠自身的身体重心倾斜，就能前进、转弯、后退、刹车，灵活自如，跑在路上，往往能吸引众多人的目光，这也成为众多爱好者爱上平衡车的理由。不过对于这种新生事物，也有一些质疑的声音。譬如平衡车到底安全不安全？从交通法规上来说，它能不能上路呢？骑行平衡车又该注意哪些事项呢？

要讨论这个问题，我们首先就得对平衡车多点了解。骑行平衡车除了能够“耍酷炫技”以外，其实还有多般好处。一是容易学。普通人一般只需要3—5分钟就能学会骑行，熟练掌握则需要一周时间。这主要是因为车内陀螺仪能感知骑行者的重心，就像拥有了“智能”，自动与骑行者互为适应。二是安全性能相对较高。目前市场上较好的平衡车一般都有限速设置，新车在骑行30公里以内，车速被限制在9公里/小时，之后最高时速不能超过20公里/小时，一旦超速，不仅会发出警示的声音，车辆也会采取制动措施，限制车速。有人质疑这种由“电脑”控制的平衡车一旦失灵，人是不是会摔倒？但实际上因为车速被限制在20公里/小时以内，即使失灵，也不会有太大的损伤。三是便捷。平衡车与手机互联，通过专有的APP就能锁车、开锁。若是想换一种交通工具，随时就能放在汽车后备箱，上车就走。

平衡车还有一个优点，就是节能。如今我们都倡导绿色出行，平衡车由于自身体积小、重量轻，比一般的电动摩托车更节约能耗。现如今，台州已经出现了共享电动汽车，平衡车就是这种交通方式的最佳搭档。试想，人们通过使用共享电动汽车从一个停车位点，行驶到较远距离的另一个停车位点，再用平衡车解决短距离的通行问题，如此就能最大限度地提升电动汽车的共享率，从而实现真正意义上的“节能”了。

当然，平衡车作为一种新生事物，在交通安全方面也需要一些注意。根据《机动车安全运行技术条件》新国标，车速超过20公里/小时，才能被视作交通工具。由此也能解释厂家为什么把平衡车车速限制在20公里/小时以内。同时，《道路交通安全法》规定，不得在车行道上使用滑板、旱冰鞋等滑行工具，这个车行道包括非机动车道。而平衡车是不是属于这一类范畴，现在还没有明确的规定。那么这种平衡车能否上路行驶呢？交警部门的相关负责人说，目前还没有相关法律法规对平衡车上路行驶进行监管，但为了安全，交警在平日里的执法过程中只能劝导骑车者别在机动车道上骑行。

笔者也是一名平衡车骑行者，曾经在一个十字路口，被交警劝说，要在人行道上骑行。笔者还是比较自觉的，大部分路段都在人行道上骑行，只有在人行道上无法通过的时候，才会骑到非机动车道上。当然，为了安全起见，最好是戴上头盔，加强保护。另外，在地铁站、商场等人群密集的场所，还是不要骑平衡车了。

总之，对待一个新生事物，首先要了解它，其次要包容它，然后才是出台政策管理它。希望新的出行方式能更多地来到我们身边，也希望更多的人能用上便捷、节能的交通工具。

南宫河畔

7月18日，路北街道2018年度第二届商务市场消防技能大比武活动在台州国际塑料城举行。本次消防技能大比武组织了辖区9支商务市场微型消防队伍参赛，比赛项目有100米腋中接力跑、一、二、三带连接、二人五带连接和油桶中接力赛等。

全媒体记者 郑 虹
通讯员 叶晨恺 摄